

Тайна туркменских алабаев была раскрыта в первую очередь благодаря усилиям Героя Аркадага в годы независимости. Туркменские алабай в настоящее время известны во всех уголках мира как самые верные, чувствительные, бдительные и преданные своему хозяину существа. Ученые потратили несколько лет на изучение имен алабаев и их происхождения, доказав, что алабай исторически обитали на туркменской земле.

Алабай - Алабай, или как его еще называют, среднеазиатская овчарка, является одной из древнейших пород собак, которая содержится на обширной территории от Урала до Афганистана, от Каспийского моря до Китая.

Эти исторические данные, показывающие связь между нашими землями и другими территориями, действительно раскрыли тайны Алтындин в годы независимости. Также считается, что они происходят от боевых собак. Первые исторические записи о среднеазиатских овчарках и охотничьих собаках относятся к нескольким тысячелетиям назад и упоминают этих собак.

На самом деле, не только туркменские ученые, но и мировые ученые верят в единство исторических корней Алтындин и мировых садов. Потому что найденный в Алтындине череп быка богат информацией, раскрывающей единство этих исторических следов. В ходе раскопок в древней крепости Алтындине в Туркменистане была найдена глиняная статуэтка собаки, а также кости челюсти, напоминающие современных среднеазиатских охотничьих собак, и окаменелые останки огромного существа с длинными костями и массивной головой. Верность туркменского алабая туркменскому пастуху до сегодняшнего дня, его преданность своему хозяину и бдительность в охране скота - это природное явление, которое невозможно объяснить.

Алабай - это название собаки, которое указывает на ее черно-белую окраску. Действительно, природная бдительность этих собак - это бесценное явление. Их светло-желтая или коричневатая окраска полностью соответствует основным оттенкам пустынной природы.

Они в основном защищают скот от хищников. Способность туркменского алабая сохранять бдительность в суровых условиях пустыни Каракумы не имеет аналогов среди других существ. Суровые условия пустыни Каракумы, а также неустанная работа местных кинологов по скрещиванию пород привели к появлению туркменских собак с бесстрашным и львиным характером, которые не смешиваются с другими породами. Такие верные существа редко встречаются в природе. Алабай, как член туркменской семьи, заслуживает уважения и любви.

Туркменский народ считает алабая своим самым близким другом, заботясь о его красоте и продолжении рода, как и о своих домашних животных. Любовь к своему скоту и забота о нем, как о зенице ока, – это черта, которая передавалась из поколения в поколение. Поэтому в нашей стране празднование Дня алабая стало благородной традицией. Это одна из бесценных ценностей для туркменского народа.

Огульнабат Аганыязова

**Студентка Туркменского государственного
энергетического института**